



如何理解促进各种所有制经济优势互补、共同发展

新华社北京8月5日电 《决定》提出:“促进各种所有制经济优势互补、共同发展。”这是坚持和完善我国社会主义基本经济制度、落实“两个毫不动摇”体制机制、促进各种所有制经济共同发展的大战略部署。(下转第4版)

王浩在杭州交警执勤点、爱心驿家和钱塘江换流站慰问检查 关心关爱高温酷暑下的劳动者

浙江在线8月5日讯 近期我省连续晴热高温,尤其是8月2日起已持续3天出现大范围40~42℃极端高温,广大劳动者坚守岗位,战高温、促生产、保安全,用辛勤汗水保障城市运行。5日,省长王浩来到杭州市西湖大道安路口交警执勤点、上城区诺曼爱心驿家和白鹤滩一浙江±800千伏特高压直流输电工程钱塘江换流站,看望慰问高温作业劳动者,代表省委、省政府向全省奋战在高温一线的劳动者表示诚挚问候和衷心感谢,并调研检查迎峰度夏电力保供工作和省政府民生实事项目推进情况。

烈日当空,马路上翻腾起阵阵热浪。王浩来到杭州市西湖大道安路口交警执勤点,看望慰问一线执勤的交警、辅警,详细了解他们的日常工作流程和防暑降温措施,关切询问他们的身体状况。王浩说,大家高温作业,非常不容易,肤色都晒黑了,但爱岗敬业的本色更耀眼了!在这里向大家道一声:辛苦了!保障道路畅通和出行安全事关千家万户幸福安宁,也事关社会大局和谐稳定,希望大家保重好身体,发扬连续作战的优良作风,加强执勤值守,确保道路畅通、安全有序。相关管理部门要针对高温天气特点,科学加密轮

班频次,加强解暑降温用品供给,为广大执勤人员提供周到保障。

在位于上城区凯旋街道的诺曼爱心驿家,刚做完早班工作的环卫工人和快递小哥正在这里用餐或休憩,王浩来到他们身边,仔细询问工作生活情况。他说,大家每天起早摸黑,工作很辛苦,为城市管理和物流畅通作出了重要贡献,为保障群众生活发挥了不可替代的作用。当前正值酷暑天气,大家一定要做好自我保护和行车安全,高高兴兴上班,平平安安回家。爱心驿家是专门为户外劳动者建立的服务站点,被列入今年省政府十方面民生实事。爱心驿家里配备了空调、冰箱、微波炉、电饭锅、热水壶等家电,以解决户外劳动者吃饭难、喝水难、休息难、如厕难等迫切问题,运作至今,为环卫工人、快递小哥等大量户外劳动者提供了温暖和便利。王浩察看爱心驿家休息区、用餐区、阅读区,了解服务内容和创新做法,要求省总工会和杭州市、上城区坚持需求导向,突出可持续、可复制,不断总结经验,规范运行模式,打响品牌、加强推广,切实增强群众的获得感。

截至8月4日,我省电网最高负荷达1214.9万千瓦,今年第六次创历史新高。全省上下积



王浩在爱心驿家慰问检查,关心关爱高温酷暑下的劳动者。

极主动应对,坚持“内挖潜力、外争援助”,确保省内发电机组开足开满,稳发满发、满发满供,同时全力争取外来电,有力保证企业和群众正常用电,坚决打好迎峰度夏电力保供攻坚战。据统计,7月以来,我省购入的省间现货电量约占全国省间现货市场交易量的70%。王浩来到白鹤滩一浙江±800千伏特高压直流输电工程钱塘江换流站,看望慰问电力一线干部职工,听取

迎峰度夏电力保供工作情况。王浩指出,在迎峰度夏的关键期,广大电力职工要咬紧牙关、再接再厉,千方百计确保全省基本电力供应,为全省经济社会高质量发展作出新的贡献。要加强电力调度和优化电网运行方式,密切跟踪天气变化、用电需求,做好电网负荷分析预测,周密安排生产调度计划,增强电网应急调节能力,加强日常电网巡查维护,确保平安迎峰度夏。

王浩强调,本轮高温热浪极端性强、持续时间长,各地各部门要关心关爱坚守高温一线特别是户外作业的劳动者,严格落实各项防暑降温措施,切实保障劳动者身体健康。要以“时时放心不下”的责任感,有效做好高温天气安全生产工作,坚决消除高温带来的安全风险隐患,切实以高水平安全保障高质量发展。刘忻、姚高员参加慰问检查。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

架起“连心桥” 打造“金名片”

省总工会以全会精神为引领推进12351服务职工热线建设



刘忻与12351热线工作人员交流工作情况。 记者金钧胤摄

本报讯 记者李凡报道 昨日下午,省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻来到省职工

服务中心,就12351省总工会服务职工热线运行情况听取汇报并讲话。他强调,要以党的二十

届三中全会精神为引领,进一步完善工作体系,将热线打造成新时代工会系统及时、高效推动解

决职工群众急难愁盼问题的重要渠道,亮丽品牌。

刘忻对12351热线工作人员在沟通服务中展现出的专业素养和服务意识给予充分肯定。他指出,要进一步提高政治站位,做到思想认识再提升,始终保持与全总顶层设计和工作要求同频共振;进一步提高工作能力,做到技术水平再提升,牢固树立以职工为中心的工作导向,以职工群众是否满意作为检验热线工作成效的标准,锤炼一支政治过硬、业务过硬、作风过硬的热线工作人员队伍,以实打实的服务赢得广大职工群众的信任和口碑。

刘忻强调,要把握好“技术简化”“服务硬化”“时间量化”“制度强化”的准则,让职工群众享受到便捷、高效的服务;坚持好“事要解决”“人要满意”的原则,通过“接、问、答、转、督、结”6个环节的全过程管理,建立健全与相关部门的协同联动工作

机制,实现以热线工作推动工会切实履行维权服务职责的链路闭环。

“12351”不仅仅是一条“小热线”,它背后撬动的是工会的“大改革”。刘忻表示,下一步要在全面学习贯彻落实全会精神中持续推动12351省总工会服务职工热线工作走深走实,以平台化、机制化、模块化的工作方法,推动12351热线成为工会维权服务的总抓手、总牵头、大平台,进一步架起直通广大职工群众的“连心桥”。

据悉,目前12351省总工会服务职工热线中心面积638平方米,设置有“四室一中心”。自去年12月建成运行以来,累计电话总量已超5万人次,接通率98.52%,涉及金额超5亿元,问题办结率99.82%,职工满意率超99%。

省总工会党组成员、副主席黄通荣陪同。

健全社保体系,未来养老金怎么调?

新华社北京8月5日电 党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障体系作出全方位部署,提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面,全面取消在就业地参保户籍限制”。

“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举,也是增进人民福祉、推进经济社会高质量发展的迫切需要。”中国社会保障学会会长郑功成表示,按照全会部署,要优化制度设计,提高社会保险

制度的包容性和适用性,分层分类分步将各种劳动者纳入社会保险制度。

统计数据显示,2023年,我国灵活就业人员规模在2亿人左右,农民工总量为2.98亿人。

记者从相关部门获悉,目前,绝大多数省份已取消参保户籍限制,各类灵活就业人员可在户籍地或就业地参加养老保险;除个别超大城市外,大部分地区已落实持居住证参加医疗保险政策。为补齐部分劳动者工伤保险短板,在7省市平台企业开展的新就业形态就业人员职业伤害保障试点,已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示,未来将进一步深化社会保障制度改革,增强社会保障可及性,将更多的人群纳入覆盖范围。健全新就业形态就业人员职业伤害保障试点。完善社保关系转移接续制度,统一规范有关政策、待遇标准等,促进劳动力和人才流动。

养老金高低,关系亿万老年人生活质量。《决定》强调,健全基本养老、基本医疗保险筹资和待遇合理调整机制,逐步提高城乡居民基本养老保险基础养老金。

人力资源社会保障部表示,将增强社会保障可持续性,夯实稳健运行的制度基础。推进企

业职工基本养老保险全国统筹,完善统筹资金调剂机制。积极发展第二、三支柱养老保险,全面推开个人养老金制度。健全城乡居民养老保险制度,鼓励多缴多得、长缴多得。

“加快完善养老保险全国统筹,有利于在更大范围发挥养老保险共济功能,更好确保基本养老保险按时足额发放。同时发展二、三层次养老保险,实现保障方式多样性。”郑功成认为,特别要注重将城乡居民养老金改革置于重要地位,提高广大农民的参保质量,缩小不同群体间的待遇差距。

2023年末,全国基本养老保险参保人数10.7亿人。其

中,参加城镇职工养老保险5.2亿人;参加城乡居民基本养老保险5.5亿人,绝大部分为农民。

2024年,城乡居民基本养老保险月最低标准提高19.4%,增加20元;城镇退休职工按照人均3%的水平提高基本养老保险。

在待遇调整方面,《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》明确,综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素,完善职工基本养老保险待遇水平调整机制;全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标准。

上午10点就有人点奶茶 有人从一早“跑”到第二天凌晨 越高温生意越火爆 外卖小哥们太拼了

通讯员潘秀玮报道 在这个在家靠空调续命、出门靠勇气支撑的三伏天,很多市民选择躲进室内避暑,吃喝都靠点外卖。点外卖的人多了,也让外卖小哥们在烈日下格外忙碌。

8月份目标2000单 天太热外卖小哥减少

连日来,室外热浪滚滚。在绍兴市越城区延安路一家企业上班的小陈从美团外卖小哥小杨手上接过了沉甸甸的4杯奶茶。

“今天上午10点左右,大家就开始点奶茶了。”送餐间隙,小杨一边擦掉脸颊的汗水,一边拎着自带的1.5升装的水瓶大口喝着,他已经在高温下连续“奋战”了2个小时。

“现在天气热,外卖订单以奶茶、水果、餐食等为主。”小杨告诉笔者,高温下在外面跑的骑手变少了,所以他们每个人接单数量都多了,现在他一天通常能跑五六十单,而他团队的“接单王”一天能跑80多单,“只是他这样的节奏基本上要从早上干到凌晨,一天要跑100多公里,没法按时吃饭。”

今年30多岁的外卖小哥小向,已在这行奔波了七八个年头,对其中的酸甜苦辣感受颇深。

“这两个月是生意最好的时候,订单量明显增加。这个月我目标接单2000单。早上凉快点,我一般7点就上线了,打算忙到下午1点,回家吃饭、休息一下,晚高峰再出来。”小向告诉笔者,每天送餐最忙的时间在上午11点至下午两三点,也是一天中最热的时候。之前他还轻微中暑过,所以不敢太拼。

除了美团外卖的订单量上涨较多,叮咚买菜、饿了么、天猫海鲜等多个平台的外卖订单上涨幅度也很大。

每天喝水论斤算 最头疼的还是天气

当天下午3点左右,笔

者来到越城区鲁迅路上的奶茶店、烘焙、熟食、水果店比较集中的路段。半个小时内,30多名各个平台的外卖小哥穿梭在商家商店,时不时拎着电动自行车,快速跨上电动自行车疾驰而去。

下午的烈日格外耀眼,阳光直射下,笔者裸露在外的皮肤几分钟就感受到被灼伤的疼。而外卖小哥们虽然也做了防护,戴着防晒袖套、防晒口罩和头盔,但依旧可以看到他们被阳光晒得通红的脸。

美团骑手小张是一名大一学生,暑假里,他想自食其力给自己赚点零花钱。他做骑手时间不长,在帽子里面连“奋战”了2个小时,还是被晒得黝黑,裸露在外的双手也被晒到脱皮。

“我在越城区内送单,送货地址有写字楼、小区、医院、培训机构等,还有一些酒店。”小张说,让他送餐印象最深的一次是去一家医院住院部送餐。由于对医院内部不熟悉,他取完餐赶到住院部1楼电梯口后就傻眼了,傍晚时分,等电梯的人太多,目测已经排不进去了,等下一趟估计就超时了。不得已,他只好拎着外卖,从1楼爬到了15楼,当时只感觉汗水流进眼眶,小腿肌肉微微抽搐,整个人都快虚脱了。和笔者没说几句,小张就被提示接到了新订单,他赶紧出发,奔赴下一站。

“一斤装的瓶装水一口气干完,每天喝水可以论斤算。”有几位外卖小哥告诉笔者,夏天送餐热是一方面,但最让他们头疼的还是天气,而是有时要面对客户电话沟通不畅、电话不接、地址错误等问题。此外,送餐其实也是一个“烧脑”的过程,外卖小哥们除了要了解商家位置、送餐目的地,还要合理安排路线,在最短时间内服务更多客户。

“浙”里反诈 你我同行

朗朗受聘为浙江省第二届反诈宣传形象大使



本报讯 记者胡朔 通讯员曹丹晨、杨迪报道 “浙”里反诈,你我同行!昨日,浙江省第二届反诈宣传形象大使聘任仪式在绍兴市上虞区举行。仪式上,著名钢琴家朗朗受聘成为浙江省反诈宣传形象大使,省公安厅党委委员、副厅长俞流江为其颁发聘任书。

朗朗作为“世界顶级钢琴大师”和“联合国和平大使”,影响力深远。此次他受聘为浙江省反诈宣传形象大使,将

为反诈宣传注入全新活力。“在接过这份沉甸甸的聘任书时,我深感责任重大。”朗朗表示,“我们每个人都可能成为诈骗的目标,反诈工作是我们每个人的责任。我希望通过我的努力,能够带动更多人关注反诈、参与反诈,共同构建一个安全、和谐、无诈的社会环境。”

